

# 全国短篇报告文学奖设立 冠名“瑞安华富杯”

每两年举办一届，首届评奖在京启动

■记者 陈成成

7月14日，由中国报告文学学会、市委宣传部、市文联、温州华富投资管理有限公司主办的首届“瑞安华富杯”全国短篇报告文学奖新闻发布会在北京中国现代文学馆举行。市委常委、宣传部长朱荣姆出席新闻发布会并致辞。

在中国报告文学的萌发和崛起过程中，短篇报告文学如夏衍的《包身工》、萧乾的《流民图》、魏巍的《谁是最可爱的人》、穆青、冯健、周原的《县委书记的好榜样——焦裕禄》、徐迟的《哥德巴赫猜想》、理由的《扬眉剑出鞘》、黄宗英的《小木屋》等很多作品，至今都还是人们清晰美好的阅读记忆。但是，伴随着现实社会生活的剧烈复杂变化，伴随着传媒手段的改变和出版业的发展，报告文学注重长篇写作的现象日渐明显，而短篇报告文学写作明显减少。为了更有效地发挥报告文学作用，尤其是发挥短篇报告文学创作的独特优势作用，积极提倡和推动短篇报告文学创作的发展，中国报告文学学会、市委宣传部、市文联、温州华富投资管理有限公司经研究协商，决定联合举办“瑞安华富杯”全国短篇报告文学奖。

据了解，“瑞安华富杯”全国

短篇报告文学奖每两年举办一届，每届将评出一等奖1篇、二等奖2篇、三等奖3篇，凡在中国内地正式报刊、出版社公开发表出版的短篇报告文学作品，均可申请参评。第一届评奖将对2008年至2009年两年间的短篇报告文学进行评选。主办单位将组成权威的组委会和评委会，本着公平、公正、公开的原则，认真仔细评选，初步拟于明年春天，评出8篇优秀短篇报告文学获奖作品，并举行隆重的颁奖大会。

朱荣姆在致辞中指出，瑞安既是一个民营经济发达、商贸繁荣的现代化城市，同时又是文风鼎盛的历史文化名城。市委、市政府在重视经济建设、加快城市建设的同时，也没忘记对城市文化品位的提升。2008年5月，在中国报告文学学会的指导下，成立了全国首家县级报告文学学会，并创设了中国报告文学创作基地，吸引了瑞安大批社会精英加入。此次针对报告文学

短篇作品设立奖项，更是具有特殊意义，它将对我国报告文学发展起到积极的促进作用。

中国报告文学学会副会长兼常务副秘书长、评论家李炳银表示，我国报告文学创作成就辉煌，尤其是长篇报告文学数量、质量更是走在前头，但是自上世纪90年代以来，短篇报告文学创作受到一些冷落，相当多的作者都热衷于长篇创作。为了更好地发挥报告文学作为“文学轻骑兵”的作用，本次评奖特别以优秀短篇报告文学作品为评选对象，希望以此倡导广大作者更多地投入短篇报告文学创作。

中宣部原副部长、十届全国政协文史与学习委员会副主任、中国画报协会会长、理论家龚心瀚，著名作家、文学评论家何建明、王巨才、邓友梅、陈昌本、李瑛、梁衡、张锐、张炯、张胜友、周明、何西来、阎纲等出席了新闻发布会。



高温中的影像

近日，烈日下，道路画线工在拱山路画交通标志、标线，保证车辆和行人平安。

(记者 庄颖昶)

# 塘下扎实推进安全生产 铁腕整治大行动

■记者 金邦寅

日前，塘下镇召开安全生产工作汇报会，总结前阶段工作，部署下阶段整治工作。会议要求全镇上下，迎难而上，筑牢安全生产思想防线，进一步理顺关系，明确任务，全力抓好重点村、重点领域整治，强化措施、营造态势、强化督查，确保完成今年工作目标和任务。

自开展安全生产铁腕整治百日大行动以来，塘下镇及各办事处、有关部门认识到位，态度坚决，行动迅速，百日大行动成效显著。截至7月1日，该镇共排查隐患企业5543家，存在重大隐患出租房3056户，其中已整改企业4319家、已经整改出租房1382户，并依法强制拆除各类违章建筑及简易棚112亩。

会议认为，当前塘下的安全形势依然严峻，来不得丝毫放松，下一步具体要抓好四方面工作。一是认真做好报表工作。对动态数字信息掌握校对

要做到准确扎实，形成由各职能部门汇总办事处校对，再交由安监中队集中整理的衔接机制。二是进一步理顺关系。三是进一步明确下步任务和重点。力争完成今年工作目标和任务，健全安全生产工作机制，全面推进广场桥“多合一场所”专项整治经验，突出对重点村、重点行业领域整治。四是加大力度，强化整改措施。灵活运用综合方法，多管齐下用足手段，严厉打击整治“回潮”现象，全力营造安全生产百日铁腕整治百日大行动态势。

镇委副书记林邦虎要求各办事处

处、各部门，认识再提高，措施再扎实，责任再明确。他强调，抓好安全生产工作，是一项关系百姓民生、平安建设、政府形象的系统工程、长期工作，必须强化责任、形成合力。各办事处、各有关部门要千方百计克服畏难思想、侥幸和麻痹思想，进一步落实责任，强化监督，密切配合，形成合力，讲究方法、注重实效，确保整治工作取得更大的实效。

常务副镇长金建宇、副镇长叶笃清、各办事处主任，安监、工商、派出所等有关部门负责人参加会议。

# 党员捐款3万元为山区修“致富路”

本报讯(记者 金邦寅)近日，塘下个私协党支部组织党员捐款3万元，帮助“革命老区”潮基乡路头村修建致富路，在当地党员、群众中传为佳话。

位于潮基乡西部的路头村，全村总面积2.8平方公里，共有421户1801人，耕地面积201亩，山林800亩，村民收入来源主要以农业、外出收废旧品为主，村集体收入几乎为

零。

该村的前垟路总长600米，宽3米，周边是500亩左右的沙园，主要种植山药等农作物，是村民们的致富发家路。但因资金问题，这条路一直还是泥地，一到下雨，村民运输农作物十分不便。村民们期盼能修建一条水泥路。

塘下个私协闻讯后，发动党员们给予力所能及的帮助。在塘下机关直

属党委牵头下，塘下个私协党支部的党员们踊跃捐款，共捐款3万元，其中，预备党员戴玉和、白卫英各自捐款10000元。

路头村党支部书记陈绍金高兴地说，这3万元扶贫款，如雪中送炭，解决了前垟路前200米段的修建水泥路工程，必将给村民通行和运输农作物品带来很大方便，这也是村民们盼望已久的大好事。

## 启动第三期“中南海”A组团工程 邵宅加快推进旧村改造



本报讯(记者 金邦寅)日前，邵宅第二期“B组团”(中南海)团块旧村改造进入原房全面拆除工作阶段(如图)，第三期“A组团”(中南海的北部组团)团块旧村改造正式启动。一个现代化的新小区，一个拥有浓郁的商业氛围、高档的商业品位、宽广的地下停车场、大面积的小区景观绿化即将在塘下旧城区中心(塘川街)地块展现。

塘下邵宅村2003年启动第一期“浃东阁”团块旧村改造后，到2005年8月“浃东阁”旧村改造正式开工，2008年11月顺利竣工，2009年底拆迁户回迁安置工作全面完成。2008年，该村启动了第二期“B组团”(中南海)团块旧村改造，如今前期报批工作基本完成，现已进入原房全面拆迁工作。目前，第三期“A组团”(中南海的北部组团)团块旧村改造的前期准备工作已经启动。

据悉，中南海团块位于塘下旧城区中心位置，东临塘川街，南沿朝阳路，北靠塘中路，商业价值较高。该团块拆迁范围用地面积约12964平方米，总建筑面积28559.5平方米，其中沿街商业用房面积比例控制在10%以内，容积率为2.96。团块由5幢16—17层的建筑和沿街商业裙房组成。

**新塘下**  
塘下镇党委镇政府 联办